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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Walter Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen 
haben am 18. März 2016 unter der Nr. 8780/J an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „Rio 2016 – Inserat des BMLVS in „Heute“ vom 16. März 2016“ 
gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Einleitend ist festzuhalten, dass das Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport 
(BMLVS) gemäß der Anlage zu § 2 des Bundesministeriengesetzes 1986, Teil 1, Z 10, eine 
Verpflichtung zur wehr- und sportpolitischen Information und Öffentlichkeitsarbeit hat. Ziel 
der Informationsarbeit ist der Ausbau von Vertrauen und Verständnis der Österreicherinnen 
und Österreicher für die Notwendigkeit der militärischen Landesverteidigung, für die 
Belange der Soldatinnen und Soldaten und für Sportangelegenheiten. 

Nach dem medaillenlosen Abschneiden Österreichs bei den Olympischen Sommerspielen in 
London 2012 wurde das „Olympia-Projekt RIO 2016“ geschaffen, das neben dem TEAM 
ROT-WEISS-ROT das Spitzsportförderprogramm des BMLVS darstellt. In den Jahren 
2013 bis 2016 wurden allein für das „Olympia-Projekt RIO 2016“ insgesamt 20 Mio. Euro 
zur Verfügung gestellt. Hieraus werden sowohl erweiterte Förderungsmaßnahmen zur 
athletinnen- und athletenspezifischen Unterstützung für Training und Wettkampf, als auch 
allfällig notwendige Investitionen in dauerhafte Infrastruktur für den Leistungs- und 
Spitzensport finanziert. Alle geförderten Maßnahmen verfolgen das Ziel, den 
Spitzsportlerinnen und Spitzsportlern bestmögliche Voraussetzungen zu bieten, um sich voll 
und ganz auf das Ziel, bei den Olympischen Spielen in Rio Medaillen für Österreich zu 
gewinnen, fokussieren zu können. 

Ergänzend zu diesen Bemühungen sind aber auch öffentlichkeitswirksame Maßnahmen zu 
setzen, um der Informationspflicht über dieses ambitionierte Projekt gegenüber der 
Bevölkerung in geeignetem Ausmaß nachzukommen. Es gilt insbesondere darüber zu 
informieren, wie effizient und transparent der Bund seine Sportlerinnen und Sportler 
fördert. Insbesondere junge Menschen sollen regelmäßig über die sportlichen Leistungen 
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informiert werden, die Athletinnen und Athleten für Österreich erbringen, um dadurch auch 
deren Vorbildwirkung zu verstärken.  

Im Einzelnen beantworte ich die vorliegende Anfrage wie folgt: 

Zu 1 und 3: 

Die Kosten für dieses Inserat betragen inklusive Sonderrabatt von 15 % rund 25.000 Euro. 

Zu 2: 

Nein. 

Zu 4: 

Entfällt. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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